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Prof. dr Nikola Tufegdžić 

 

Nikola Tufegdžić rođen je 19. juna 1921. godine u Kruševcu, gde je završio osnovnu 
školu i gimnaziju. Na Odsek farmacije Medicinskog fakulteta u Beogradu upisao se 
1940. godine, ali je studije prekinuo zbog izbijanja Drugog svetskog rata. U toku rata 
radio je u Kruševcu, najpre u apoteci, a zatim u fabrici sapuna „Merima“. Od 1941. 
godine aktivno je učestvovao u Narodnooslobodilačkom pokretu, a 1942. godine 
uhapšen je od strane Specijalne policije u Beogradu. Oktobra 1944. godine stupio je u 
Narodnooslobodilačku vojsku i učestvovao u borbama kod Kruševca, Kraljeva, Čačka i 
Užica, kao i na Sremskom frontu. Posle demobilizacije, krajem oktobra 1945. godine 
nastavio je studije na Farmaceutskom fakultetu u Beogradu i diplomirao 1948. godine. 
Kao student aktivno je radio u Savezu studenata. Na omladinskoj radnoj akciji Brčko-
Banovići učestvovao je kao komandant XVI studentske radne brigade. Po završetku 
studija radio je u Fabrici lekova „Galenika“, zatim u Generalnoj direkciji medicinske 
proizvodnje kao šef plana proizvodnje, odakle je aprila 1950. prešao u Glavnu direkciju 
hemijske industrije NR Srbije. Početkom 1951. godine premešten je na Farmaceutski 
fakultet u Beogradu na mesto farmaceuta, a za asistenta za predmet Galenska 
farmacija izabran je 1952. godine. Doktorsku disertaciju Prilog poznavanju mehanizma 
stabilizacije i reoloških osobina farmaceutskih suspenzija odbranio je 1958. godine na 
Farmaceutskom fakultetu u Beogradu. Tokom 1958/59. godine proveo je dva meseca 
na stručnom usavršavanju na Farmaceutskom fakultetu u Londonu. Za docenta 
predmeta Galenska farmacija izabran je 1960. godine, za vanrednog profesora 
Farmaceutske tehnologije 1968. i za redovnog profesora 1975. godine. Nakon odlaska 
u penziju profesora Miloja Danilovića preuzeo je dužnost upravnika Zavoda za 
farmaceutsku tehnologiju, na kojoj je ostao sve do odlaska u penziju 1984. godine. 

U svom naučnoistraživačkom radu bavio se ispitivanjem mogućnosti stabilizacije 
lekovitih oblika iz grupe disperznih sistema, u prvom redu suspenzija i emulzija, kao i 
mehanizmima njihove stabilizacije, primenjujući neke domaće sirovine, kao npr. vrdnički 
bentonit, u čemu je postigao zavidne rezultate. Objavio je više od 100 naučnih i stručnih 
radova, elaborata i projekata. Profesor Tufegdžić imao je dugogodišnju uspešnu 



saradnju sa farmaceutsko-hemijskom i kozemtičkom industrijom. Bio je mentor za 
izradu 16 magistarskih teza i 6 doktorskih disertacija odbranjenih na Farmaceutskom 
fakultetu u Beogradu. Pored toga, učestvovao je sa više naučnih i stručnih referata na 
kongresima farmaceuta Jugoslavije, kao i na savetovanjima Savezne sekcije za 
farmaceutsku tehnologiju. Time je znatno podstakao dalji razvoj farmaceutske struke 
kod nas. Takođe, profesor Tufegdžić znatno je doprineo unapređenju i modernizaciji 
programa nastave predmeta Farmaceutska tehnologija. Osim toga, bio je pokretač 
inicijative za osmišljavanje, organizaciju i realizaciju specijalizacije iz Farmako- 
informatike na Farmaceutskom fakultetu u Beogradu. 

Pored nastavnog i naučnog rada, profesor Tufegdžić aktivno je učestvovao u radu 
raznih komisija Veća i Saveta fakulteta. Obavljao je i dužnost dekana Farmaceutskog 
fakulteta u periodu od 1974. do 1979. godine. 

U Farmaceutskom društvu Srbije bio je predsednik Sekcije za farmaceutsku industriju. 
Jedan je od osnivača Biltena naučne dokumentacije za farmaciju, a zatim je bio i njen 
stručni urednik i sekretar Redakcije. 

Odlikovan je Medaljom za hrabrost V armije. 

Profesor Nikola Tufegdžić preminuo je 1995. godine u Beogradu. 

Tiho u svome dome ugasio se život profesora dr Nikole Tufegdžića, izvanrednog 
pedagoga, naučnika i iznad svega plemenitog čoveka, kome svi dugujemo veliku 
zahvalnost za sve ono što je dao nama, njegovim saradnicima i brojnim generacijama 
studenata farmacije i celokupnoj farmaceutskoj struci. 

In Memoriam 

Prof. dr Mirjana Stupar 
Beograd, 1995. 
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